

# 难民潮带火偷渡生意

## 调查显示,欧洲“人蛇贩子”超过3万人

欧洲难民危机近期愈演愈烈,今年到目前为止,估计已经有接近34万人涌入欧洲,其中三分之二来自战乱的叙利亚等国。不过,匈牙利当局指出,有越来越多的证据显示,难民当中有许多人其实并非来自战乱地区,他们为了增加获得庇护的机会混充难民。而欧洲执法当局的调查更显示,随着新一轮难民潮的涌动,偷渡犯罪呈现出空前活跃的姿态。



9月6日,在奥地利维也纳的一个火车站,等待前往慕尼黑黑的难民从火车上探出头。  
新华/路透

### 有人“浑水摸鱼”

报道称,匈牙利当局表示,在该国与塞尔维亚边界,经常可以拾获遗失证件,应该都是这拨涌入欧洲的难民所丢弃的,因为许多人相信,换个身份或是没有身份证明,更有机会得到德国和其他西欧国家的庇护。

确实,难民比经济移民更容易申请到欧洲的庇护。正因为如此,这波涌入欧洲的难民潮中,不乏冒充的叙利亚人。

塞尔维亚边防官员说,现在平均每天有3000个难民从

马其顿进入塞尔维亚,里面大概有9成都宣称自己是叙利亚人,多数人都没有身份证明。

位于欧盟边陲的巴尔干半岛,是中东与非洲偷渡客前往西欧的通道,即所谓的巴尔干走廊,以土耳其为起点,跨过马其顿和塞尔维亚,就进入了欧盟范围的匈牙利。

近来,欧盟查获以伪造叙利亚护照偷渡进欧洲的案件有所增多。因为大家都知道,现在用叙利亚难民身份申请庇护最容易。

### 警方重拳出击

欧洲执法当局估计,有大约3万人涉及从中东和非洲偷渡人口到欧洲的非正规途径。这些集团善用社交媒体招徕生意,熟悉偷渡路线,但作风强悍毒辣,草菅人命。欧洲刑警组织的有组织犯罪网络部门负责人克雷潘科说:“这对欧洲刑警组织乃至所有欧盟成员国来说都是最优先的事项。”他透露:“如果是在说欧洲各地的非法移民活动,而不只是局限于地中海的话,疑犯人数约3万人。”

今年7月,欧盟开始在地

中海部署海军以扫荡人口走私活动,在最初阶段他们先搜集相关的情报,然后主要在利比亚海岸采取军事行动取缔走私船。该海军行动和欧洲刑警组织说,他们通过意大利西西里岛上的办事处展开合作,以便确认和瓦解那些协助移民越过地中海偷渡到欧洲的人蛇组织。

克雷潘科说,欧洲刑警组织很快也将在希腊的比雷埃夫斯设立办事处,以打击源自土耳其的偷渡活动。

### 比贩毒还赚钱

在3万个人蛇贩子中,只有一成只涉及地中海的走私活动,因此欧洲刑警组织的调查范围也涵盖其他路线,包括越来越多移民选择的从巴尔干半岛西部进入匈牙利的路线。

据欧盟边防局的资料,移民走私活动,加上性奴隶和强制劳动方面的人口走私活动,为犯罪集团带来的收益,比贩卖军火和毒品还要多。边防局女发言人库珀说:“这可能是最赚钱的生意。”

执法当局说,走私犯也善用社交媒体来打广告,磋商价格,与移民安排会面时间和出发地点等。他们称,整个调查工作非常复杂,因为来自不同国家和不同宗教信仰的走私犯,只要发现有利可图就会“灵活”地进行合作。

为了在源头制止移民涌入,欧盟官员希望在年底的欧非峰会上和非洲领导人商定打击走私集团对策。

综合中新社消息

## 特工也爱当“伪娘”

### 俄罗斯曝光美“异装癖”间谍

俄罗斯独立电视台曝光了一段美国中央情报局特工在俄罗斯的活动视频,其中一名白人探员和妻子散步时,更是扮成黑人女子,装作妻子“闺蜜”。

随着酒店、餐厅等私人场所监控探头的普及,外籍情报人员的行踪越来越难掩盖,俄罗斯独立电视台所获画面就来自于此。这些探头最近帮助俄罗斯情报部门发现了3名美国中央情报局探员,他们分别是罗伯特·海因斯、蒂莫西·芬尼根和约翰·格拉诺斯。

从俄罗斯独立电视台所获画面看,海因斯、芬尼根和格拉诺斯均是化妆高手,他们有多套装备用于改变形象。其中最令人瞩目的是,海因斯扮作黑人女子,几乎看不出破绽。

海因斯的视频据信拍摄于今年2月至3月期间。他似乎颇为热衷化妆,和妻子一起出门散步,也要以妻子“闺蜜”的身份。

俄罗斯独立电视台说,海因斯为了让扮相逼真,使用了掩膜面具,身穿厚外套。两人步行一段时间后,海因斯进入餐厅,在厕所内换回日常形象。从餐厅出来时,他又从闺蜜变回了丈夫。

另外,俄罗斯独立电视台还曝光了美国间谍赖恩·福格尔的“装备”:各类假发和可以变色的背包。

俄罗斯“卫星”通讯社说,外国情报人员在俄罗斯的活动通常非常谨慎,但仍难免被人发现。按俄罗斯作家奥列格·科罗巴斯托夫说法,俄罗斯安全部门近年来发现了约290名外国间谍,他们并不都会被捕,一些人被驱逐,一些人的间谍活动受到抑制。

据新华社



伪装为黑人女性(右)的海因斯。

亮瞎眼

开脑洞

## 手机能当雷达用

### 极端武装用APP追踪美军机



可追踪美军机的APP截屏。

向,从而逃逸隐蔽。

俄罗斯“卫星”通讯社6日报道称,现在的极端组织不乏电脑专家,他们精通各种网络工具。“24小时飞行雷达”网站这样的免费平台,他们只要25美元的廉价智能手机就可以便捷使用。

新近曝光美军飞行员疏漏的是突尼斯维斯新闻节目。维斯新闻称,从“24小时飞行雷达”网站8月25日13时24分的数据图像看,一架无线电呼号为Magma30的飞机从突尼斯起飞,前往邻近阿尔及利亚的方向。

维斯新闻称,该飞机为美国空军特种作战司令部C-146A“猎狼犬”战术运输机,机尾编号N385E F。

次日,一架比奇B300“超级空中霸王”从邻近突尼斯的意大利潘泰莱亚岛起飞,参与美军非洲司令部搜寻巴尔杜博物馆恐袭相关人员的行动。今年3月,突尼斯巴尔杜博物馆遇袭,23人身亡,超过40人受伤,其中大部分为外国游客。

从“24小时飞行雷达”记录看,“超级空中霸王”此后多次在突尼斯领空飞行,而“猎狼犬”的信息之后则无从搜索,这可能是应美国政府要求删除。

“24小时飞行雷达”网站发言人伊恩·佩特车尼克接受维斯新闻采访时承认,删除敏感信息是网站惯常做法。

据新华社

美军飞行员总有疏忽:在西亚和北非地区执行任务时,忘记关闭机载雷达收发机。这样一来,他们就在飞机追踪定位网站“24小时飞行雷达”上留下痕迹,极端武装人员甚至可以通过“24小时飞行雷达”的手机应用坐观军机动向。

## 韩国派出军舰参加日本阅兵

据新华社专电 韩国国防部7日说,韩方将派遣一艘军舰,参加日本海上自卫队下月举行的阅兵,并与日方展开联合搜救演习。

国防部说,根据计划,日方活动于10月18日举行,韩方将派出一艘战舰。双方正就细节展开讨论。

韩联社援引国防部一名不愿公开姓名人士的话报道,韩方将派出KDX-Ⅱ级“大泽荣”号驱逐舰。

按照韩方的说法,这将是韩国第二次派海军战舰参加日本海上自卫队的阅兵活动,上一次是在2002年。

韩国国防部说,赴日期间,韩国军舰还将与日方举行联合搜救演习,而那将是双方举行的第9次类似人道救援演习。自1999年以来,韩日每隔一年便举行一次联合搜救演习。

韩联社报道,除韩国,美国、澳大利亚、印度和法国也将参加日本的阅兵活动。

同一天,韩国海军说,配备导弹的2500吨级“全北”号护卫舰将于8日从南部釜山市一处海军基地启程,前往印尼参加下月举行的海军阅兵活动。

韩联社报道,印尼将于10月19日举办“2015托米尼启航”国际海军阅兵活动,纪念印尼摆脱荷兰殖民统治,实现独立70周年。除韩国,美国、澳大利亚、马来西亚、中国和新加坡也将参加。

## 日本山口组分裂 脱离者另立门户

据新华社专电 日本媒体6日报道,日本最大的黑社会团体山口组分裂后,数千名脱离这一组织的成员已正式组建新团体。警方担忧,各帮派组织之间可能会发生暴力冲突,但目前尚未发现相关线索。

日本《读卖新闻》报道,山口组下属的13个二级组织被“逐出师门”后,这些组织的头领5日在西部城市神户首次召开正式会议,商讨组建新团体等事宜。

其中一个遭逐的二级组织名为山健组,有约2000名成员,原是山口组下属第二大分支组织。在这场会议上,山健组组长被选为组建新团体事务的负责人。

黑社会团体在日本属合法组织。根据日本警察厅公布的数据,山口组拥有大约2.77万名成员。

山口组老大筱田建市2005年上台,出身弘道会,后来以名古屋为据点。除去弘道会,山口组旗下还有约70个直系二级组织。近年来,山口组组长及二号人物大多来自弘道会,引发其他组组长不满,并由此衍生出更多争议。

日本警方说,山健组和宅见组等13个二级组织出现脱离动向后,山口组召开会议,对上述13个组织的直系组长予以“断绝关系”和“逐出师门”的处分。

## 俄交通部长再登“北方四岛”

据新华社专电 俄罗斯交通部长马克西姆·索科洛夫7日访问俄日争议岛屿南千岛群岛(日本称“北方四岛”)中的国后岛。

按计划,索科洛夫当天晚些时候还将登上这片争议岛屿中的择捉岛,考察交通基础设施建设。南千岛群岛由齿舞、色丹、国后和择捉岛组成,位于北海道以北,俄罗斯堪察加半岛以南。二战结束以来,四岛由俄方实际控制,但日本也主张拥有主权。由于争议严重,两国至今未能缔结和平条约。

上月22日,俄总理梅德韦杰夫登上择捉岛视察,引发日本不满和外交抗议。分析人士说,日俄两国目前正为俄总统普京今年晚些时候访日做准备,俄官员接连造访南千岛群岛意在表明俄罗斯对这片争议岛屿的控制权。